



蘋果專賣店的iPhone 4s剛開售，門裡門外已擠滿了果粉和炒賣投機客。(美聯社)

香港文匯報訊 (記者 謝雅寶) 千呼萬喚的蘋果iPhone 4s行貨機昨日正式在香港開售，經過連日「露宿」，逾1,500名混雜香港、內地、南亞、非洲籍人士，當中包括「果粉」、炒家及水貨客，他們同一目標，是極速大舉掃貨，令中環蘋果旗艦店全日「群情洶湧」。iPhone 4s有價有市，每部轉手可賺1,000元至1,500元，旗艦店外昨變作「交易場」，有香港水貨商明目張膽與排隊黨即場交收。當中一班受聘於香港水貨商的「非洲排隊黨」，搶購逾百部iPhone 4s後，坐地起價，要求將每人的「排隊費」由2,000元增至5,000元，一度出現衝突。

# iPhone 4s開售 水客即場炒賣

## 每部轉手賺千五 「非洲排隊黨」坐地起價



謝同學為爭頭位，不惜曠課4天。香港文匯報記者謝雅寶攝

### 90後學生曠課4天排頭位

香港文匯報訊 (記者 謝雅寶) 「炒家」為搶購iPhone 4s不惜曠課排隊、露宿街頭爭頭位。排頭位是5名90後學生，首名「搶閘」入場的18歲IVE學生謝先生更曠課4天通宵排隊，隨即成功將5部白色16GB iPhone 4s轉售圖利予本地水貨商，估計每部可賺取近1,500元。除本地「炒家」，亦有不少內地「果粉」專程請假赴港購買iPhone 4s自用。

### 6同學輪班每人賺7500

排頭位的IVE學生謝先生年僅18歲，在昨晨排隊等候時表示，於本週一起與5名朋友一同排隊輪候，更不惜曠課4天。他表示初時天氣較涼，更下着雨，實在有點辛苦，其後在蘋果公司截龍後，與朋友成功「入籠」，便輪流回家梳洗，更換較暖的衣服。當昨晨蘋果職員擊掌恭賀他成為首名購買iPhone 4s顧客時，他指出，即使辛苦一點也值得，並會將所有購得的iPhone 4s轉售圖利。

### 內地果粉請假來港搶購

除了「炒家」，亦有內地忠實「果粉」特意向公司請假來港搶購。來自深圳、任職外貿公司的周先生，特意向公司請假7天赴港排隊4天3夜購買iPhone 4s，他向記者表示，iPhone 改變世界，而且質量好，手感好，功能齊全，即使不惜耗用「年假」亦誓要購買，他聲稱，全部都是自用，無意炒賣，但卻又說「買得越多越好」。

### 深圳「果粉」王先生，高舉寫着「求iPhone 4s」的iPad，願向炒家購買。

香港文匯報記者謝雅寶攝



每人每次限購5部，從專賣店走出來的人幾乎都是兩手拎滿。路透社

中環國金中心的蘋果旗艦店昨日提前於早上7時營業，蘋果職員以一貫作風，歡呼吶喊迎接顧客進場，部分「露宿」多天的顧客均表現激動興奮，忍不住高舉勝利手勢。蘋果iPhone 4s於全球掀起炒風，香港自然不例外。本報記者現場所見，昨晨到場掃貨人士絕大部分為炒家、水貨客，或者是排隊黨，當中既有香港人，也有內地客、南亞幫及印度人，可說來自「五湖四海」。大批炒家、水貨客聚集在旗艦店2樓出口，把新鮮到手的iPhone 4s即場轉售圖利，店外隨即變為另一個「交易所」。

### 先達水貨商 店外交收

以「本地幫」為主要陣營的先達廣場手機水貨商，主動出擊聘請數10名「非洲排隊黨」，搶購逾百部iPhone 4s，並派出數名職員到店外交收。iPhone 4s在內地極為「渴市」，不少「內地幫」專程赴港「入貨」。來自深圳的陳先生自稱是「果粉」，他說蘋果產品有信心保證，特意通宵排隊2天1夜購買，聲稱自用，惟香港文匯報記者其後發現，他購得iPhone 4s後，即與前後左右的「同路人」交頭接耳，疑似準備炒賣。另有一名婦人帶同3歲的小孩

到場搶購，記者向婦人問價，她稱有5部白色16GB版iPhone 4s，可以每部6,500元出售予記者。

### 南亞幫勢眾 即場轉售

另一派人強勢眾的「南亞幫」也把iPhone 4s即場轉售，相信賺得不少。來自深圳的湯先生從「南亞幫」處以6,300元購得一部iPhone 4s，他說，前晚8時來港排隊購貨，但見人龍長得嚇人，估計未能成功搶購，故寧可於正式開售後向「黃牛黨」即場購買，因此看準時機在旗艦店2樓出口向炒家購買。另一名來自深圳的「超級果粉」王先生，則高舉寫着「求iPhone 4s」的iPad，即場向「南亞幫」及「內地幫」炒家購買，聲稱以6,000元至7,000元購買。

### 印度水客門口收購20部

由於印度仍未正式發售iPhone 4s，眾多水貨客中包括印度青年Alex，昨表示，因為沒有足夠人手排隊搶購，故只能即場以每部6,350元，收購20部16GB版iPhone 4s。他說，不知道印度何時才發售iPhone 4s，認為在印度出售較在香港「有利」，坦言在印度出售並非難事，價格可能是「非常瘋狂」，但最終售價多少，則須隨後再查核。旗艦店昨晨開售數小時後，排隊人龍未見消失，長至中環碼頭，店方派出10多名保安人員及數名警員在場維持秩序。

# 「排隊黨」湧至 為酬勞衝突

香港文匯報訊 (記者 謝雅寶、歐陽麗珠) iPhone 4s在港發售，連日來不少買家在蘋果電腦香港旗艦店外通宵守候，有關方面雖已實施控制人群措施，惟仍有大批「排隊黨」充斥場外，開售後更有「排隊黨」與受僱的水貨商因「工資」問題發生衝突，一度要警方介入調停。另有顧客懷疑賄賂蘋果職員，要求插隊搶購iPhone 4s，遭警方帶走。

### 鐵馬圍40「鐵籠」供排隊

蘋果公司前日起在蘋果旗艦店外連接商場的天橋架起鐵馬，圍成逾40個、每個可容納25人的「鐵籠」，要求購買人士在籠內等候，而保安人員會為上廁所或購買食物的市民，用數碼相機拍下相片，以確認容貌，以防有人插隊，維持秩序。另外，在昨日開售時，蘋果方面約每5分鐘，便分批讓約15名顧客進場購買iPhone 4s。不過，南亞裔「排隊黨」充斥場內外，在較前列的40名南亞裔或非洲人士，大部分由先達水貨商僱用，據知每人可獲2,000元「排隊費」。但開售後約1小時，該批「排隊黨」得悉原來「排隊費」的市場價達5,000元，故與水貨商發生爭執，並要求加碼至5,000元，否則扣起貨品，以貨代錢。另邊廂，水貨商亦不甘示弱，報警聲稱「失竊」15部iPhone 4s，事件終在警方調停後解決。

### 女子賄職員圖插隊被拘

此外，一名女子在昨凌晨期間，懷疑賄賂蘋果職員讓她插隊，遭報警帶走，而警方指經調查後，不涉刑事成份。另外，亦有1名買家表示，原以議定價錢向4名男子收購手機，但當該4名買家得悉一般手機店的回收價格較高，即收起貨品，該名買家心



「非洲排隊黨」Abkor (紅帽) 不滿買家出手太低，只付2,000元排隊費，即場要求加至5,000元。香港文匯報記者梁祖彝攝



有南亞裔人士成功購買iPhone 4s後，與買家即場交易。香港文匯報記者梁祖彝攝

有不甘，認為有人違承諾，遂報警求助。除了蘋果店，市面亦有其他商店出售iPhone 4s，昨晨10時許，位於旺角一電器連鎖店外，出現兩條排隊人龍，當中不乏南亞裔人士。但由於店員開售產品前，首先向其中一條龍登記，隨即惹來另一條龍不滿，兩批人更發生口角，店員上前勸諭不果，遂報警求助，經警方調停後，事件才告平息。

### 手機舖即收即售 掃貨7成內地客

香港文匯報訊 (記者 歐陽麗珠) 蘋果iPhone 4s智能手機昨日登陸香港，中午起在旺角熱門手機售賣點已有炒家放貨，也有不少內地客先購為快。有手機商店表示，黃昏前已售出超過150部iPhone 4s，其中有60%至70%是內地客，而且偏好黑色；有商戶更稱已有400部iPhone 4s被預訂。

### 16GB熱賣黑色受歡迎

iPhone 4s昨日開售，不少人在專門店買到iPhone 4s後馬上趕到旺角專賣手機的商場轉售圖利，一部售價原為5,088元的16GB iPhone 4s在旺角回收價高達6,300元，一轉手即賺1,212元。有手機專賣店店主李先生表示，早上開舖至下午5時最少收購200部iPhone 4s，並轉售150多部，其中以16GB最好賣，有60%至70%是內地客，黑色iPhone 4s比白色受歡迎，所以黑色iPhone 4s售價比白色貴100元，仍不愁市場。商場內多間商店都在當眼地方張貼「高價收購iPhone 4s」的告示，回收價由6,300至7,000元不等，視乎容量大小，炒家和買家都絡繹不絕。另一商舖老闆劉先生表示，昨日有不少內地客前來選購iPhone 4s，早前已有400部被客人預訂。有內地旅客表示，香港較內地早發售iPhone 4s，遂來港購買。